

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Védre postán v. helyben házhoz hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCA 9. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRZÉSEKET... PÁRISBAN: P. Jones & Co. 21 bis, Rue. Montmartre...

A föladat.

A főrendiház jól végezte dolgát. A bécsi kamarilla egyelőre meg lehet elégedve magyar születési politikai ágenseivel; a reakció tapsolhat annak a politikai komédiának, mit kedvéért s érdekében előmozdítottak...

A szabadelvűség ügyének önkökéssé vártak, mint a mely kevésbé képeket megérteni a nemzet igényeit és törekvéseit. Önkökéssé a vallásosság érdekében buzgólkodnak és szembeállítják a vallást a hazafisággal.

A kik végzetlenül távol vannak a nemzet érdekeitől, akaratától és jogos törekvéseitől. Legelső sorban a függetlenségi és 48-as pártunk a magasztos föladata az, hogy példát adjon a legönzellebb hazafiságból s bizonyosságot tegyen arról, hogy csakugyan ott látja a nemzet legnagyobb ellenségét, a hol mindig kereste, s hogy ennek az ellenségnek a leggyőzelet mindennél erősebb kötelességnek tartja.

A pártkibbokban ma csak a helyzet alakulásáról volt szó és arról, hogy mikor tárgyalják a javaslatot és mit csinálnak vele. Kétségtelen, hogy mindazok, a kik a multkor részavaztak, most is részavaznak; ellenben nem egy azok közül, a kik a multkor ellene voltak, vagy igennel fog szavazni, vagy egyáltalában elmarad, mert róstel egy követ futni a Pálffy Móriczokkal, Széchenyekkel és Windischgrätzekkel.

semmit sem érő alkudozásba nem akar és nem fog belemenni. Ez oly nagy győngyesség bevallása lenne, a mire nincs ok s a mi nem szabad; mert a főrendiháznak a katolikus és görög keleti papság tömeges szavazatával elért csekély többsége éppen az igazi nemzeti erő nagyságát bizonyítja, mert a világi elemből minden erőfeszítés mellett sem voltak képesek annyi szavazatot összehozni, belevonva a hazánktól teljesen idegen, névleges vendégmagyarokat is, hogy többsége lett volna az ellentábornak.

Valóban nincsen mit szomorkodnunk a főrendiház klerikális és reakcionárius ellenléteinek rövid életű győzedelmén. Ez a győzedelem csak azoknak árthat, a kik erőszakosan kivitték. A nemzeti akarat érvényesülésének az útját nem állhatja, a közszellem erejét pedig csak fokozhatja.

A jövő szerdán, mikor ismét egybegyűl a képviselőház, be fogják jelenteni a főrendiház nunciumát s ugyanakkor határozzák el, hogy mikor tüzük ki tárgyalásra. Az eddig hallott vélemények szerint általános az óhaj, hogy azt már csütörtökre kitűzzék s minden valószínűség szerint a ház ez fogja elhatározni. Szombaton már felkúlván a főrendiházba s ez azt hétőn újra tárgyalhatja, ha csak ott nem adnak rá kissé hosszabb határidőt.

A klerikális párt, mely ma ujjong és Tedeumot tartat, ugy látszik, el akar készülni a hamar való tárgyalásra, s hir szerint azokban az előelő végzőkben, ahol az ambuláns törvényhozók megszallani szoktak, megint lefogták a mult napokban birt lakásokat a következő heti politikai kirándulásra.

A keddi konferencia eredménye nem lehet más, mint a függetlenségi és 48-as párt határozott elvének újabb dokumentálása. Sőt a pártban a többség a javaslatot szemben annyira javult, hogy többben azok közül, a kik, a kormány közjogi állását tekintve első sorban, közjogi ellenzék aggodalmaktól vezéreltetve, ellene voltak a javaslatnak, most nem vonakodnak annak megszavazásától, mert a főrendiház vitájából és határozatából meggyőződtek arról, hogy az Magyarország önállósága és a magyar nemzet megszilárdulása ellen mindig frontot csinált és ma is hol nyitlan, hol suttynban áskáló elemek szövetkeztek a javaslat megbuktatására.

Nincs tehát semmi akadály a annak, hogy a főrendiház nunciumának tárgyalását csütörtökre, május 17-ére tüzük ki.

Az én édesanyám. Iria: Herman Ottó. Bizony nem is képzeltél nagyobb nyomorúságot, mint a minő az a boldogtalanság, a kinek soha sem volt édesanyja — már mint olyan, a ki körülötte is nevelni gyermekét: de aztán megálta a kalváriai látorba; is beloppja annak az édesen édes anyaszeregetnek eltétő melegét. Az én anyám igazán édesanyám volt.

Nem esordul ki már attól a köny: az már csak mely sóhaját édesen bus mosolyt fakaszt! Mesele földről a fejszékkel jöve, beloppotam a csónak kis temetőbe, magamra akartam maradni, mert hiszen csak így édes az a megszeretett, igazi banat. Oda állottam a sir mellé; állok, állok, — behunytam a szemem s visszahivogtam az édes anyám képét, szeretetnek ezer emikéjét; — mosolyogtam is, sóhajtottam is — talán valami forró csepp is leszaladt az arcomon.

— Gyerek, ne mocszanj! Jó isten, egy bolha — és akkora, mint egy mangalica! — Na, kezdődik a hadd el hadd! Forgat ide is, oda is, hol a takarón, hol a párnán kereséj — aztán rágyújt: — Hat darab! Gyerek, hol szedted te ezt! Már megint ott hentergett a Samu kocsis úgán! — Szörnyűség — már innen ki kell vándorolni — hisz megesszék! — No kisedtet az ágyból s következett a mosdatás. — No nézettek már a nyakát! hiszen azon már sárgarépát lehetne tenyészteni! Itt ke kalvária látur, már megint az a Ovacsműhely, ugy-e?

A főrendiház mellett egyedül a klerikálisok és a titkon nevető antiszemita és a nemzetiségizgatók tunteknek. Minden más körben egész Magyarország megdöbbenéssel látják a főrendiház többségének tendenciáját, mely valóban kétségbe ejtheti az igazi magyar embert, mert hiszen így meg szavaznak Magyarország áruba bocsátását is, a hogy exempla trahunt. A muszkavezetők s az abszolutizmus gyzásos emlékü matadorjai együtt szavaztak tgnap a javaslat ellen. Mi jót várhatna ezektől Magyarország szabadsága, ha a törvényhozás lelkiismeretes kötelessége csakugyan az ő kezükben marad?

A szabadelvű pártban ma este a partnak Budapestben időző tagjai ismét majdnem teljes számban jelentek meg s élénk eszmecsere folytattak a helyzet fölött. A miniszterek közül gróf Csáky Albin közoktatási miniszter jelent meg legelőször s csakhamar sűrű csoportokban álltak őt körül a párt tagjai. A pártban a helyzetet nem tartják valami túlságosan veszedelmesnek, noha elismerik, hogy a legközelebbi napokban nagy nehézségek kell majd a kormányának legyőznie. Ebből a célból Wekerle Sándor miniszterelnök, a tegnapi minisztertanács határozata értelmében, hétőn Bécsbe utazik s kedden visszatér. Kedden este a szabadelvűpárt értekezlet fog tartani, melyben a miniszterelnök bécsi útjának eredményéről fogja a pártot értesíteni s egyuttal lezárja a pártot az

Az én édesanyám. Iria: Herman Ottó. De föl is kerestem a sirját hűségese s holtom napjaim sem felejtém el azt az édes bus órat, a melyet hantjain elötöttem. Mondhatom, hogy igen jó, szép és kedves szomszédságban nyugszik; ott porladozik mellette Háky tiszteletes uram ifjú, szép leánya — a szépek százszorszépe, a jók java, ki életében is oly igazi tagaszóddal csüngött a jó szomszédnénin. Most már elválhatlanok! Azt meg az egész falu tudja, hogy a tiszteletes ur minden áldott nap ellátogat letűnt szeméfenye sirjához; ott busul ő aztán egyedül, szólanul egy álló óra hosszat; már e nélkül el sem tudna lenni. Igen, mert megszerette ő már azt az ó földalmit! Megszerette. Hát lehet-e fájdalomat megszeretni? Igen ám, nagyon is; — kivált azt, a mit egy drága lény halála okozott. Igaz, hogy ez a fájdalom elcsinált égető, metsző, csak ugy hasogatja az ember szívet, de idővel már csak sajnálhatja; végre — igaz, hogy nagy sokára, igen lassan, de megis csak edesse válik az. Hát ugy van vele az ember, mint a jó anya a nyomorok gyermekekével; kezében borzad tőle, aztán megsajnálja, végtére pedig ugy megszereti, hogy nekülé el sem tud lenni, minden gondja, egész szeretete éppen ezé. S az a megszeretett fájdalom!

Az a három fűszal most is előttem van; arra való nekem, hogy csónakban földezhessen gyermekkorom boldogságát, vele az elválhatlanlant: édesanyám. Édes valami az a reggeli gyermekálmom. Epen javában álmodom, hogy a Király Józsi ptykét) már mind elnyertem. A legeslegutolsó a legszebb rezeset veri a falhoz, én a magamét elvete; — araszolni készülök — éppen akkor csapja meg a lábamat a hideg levegő; fölrezenek. Rettenő harciasan poszturában ott áll édesanyám; bal keze fogja a fölémt takarót; jobb kezének mutató ujjá tapintásra kinyújtva... Pityke — apró érczomb.

— Gyerek, ne mocszanj! Jó isten, egy bolha — és akkora, mint egy mangalica! — Na, kezdődik a hadd el hadd! Forgat ide is, oda is, hol a takarón, hol a párnán kereséj — aztán rágyújt: — Hat darab! Gyerek, hol szedted te ezt! Már megint ott hentergett a Samu kocsis úgán! — Szörnyűség — már innen ki kell vándorolni — hisz megesszék! — No kisedtet az ágyból s következett a mosdatás. — No nézettek már a nyakát! hiszen azon már sárgarépát lehetne tenyészteni! Itt ke kalvária látur, már megint az a Ovacsműhely, ugy-e? Felöltöztette leányait és aztán leült; mint az orgonaszob, félkörbe sorakoztunk, összekulcsolta kezeit és igen szépen imádkozott; aztán sorba csókol s kieresztelt udvarba, kertbe. Alig, hogy künn voltunk, kijött az ágyaló a szabadon járó fűr, föloldára hajtotta fejcsékéjét s felszennel, — a mint jó fűrhöz illik — felpillantott édesanyáimhoz; értették és nagyon szereték azok egymást. — No, mindjárt, mindjárt kis madaram! Elindultak kettesével; elől édesanyám, utána a kis fűr. Ugy, a mint édesanyám hadi poszturában megállott s czelozta a legyet, a fűr je megállott s várta az eredményt. A földre dobott legyeket szépen fölcségette. Mikor aztán végig járta a szobákat, odaszólt éyes anyám: — No, meg van! Erre a kis madár fölkereste a padlón azt a helyet, mely erőfényes volt, ott berzengett, tatarozta tollazatát, sülkerezett. Nagyon szép egy kép volt ám ez. Hát még akonyat táján, gyertyagyújtás előtt! Maga körül gyűjtötte leányait; én az asztal alá bujtam, apámuram pedig rágyújtott a nagy tájképipára. Járta az Óperenciákon-tuli szebbnél-szebb mese. az öreg királyról, három fiáról, a legifjabbról, ki butának néztek; de hát ő volt a szép, a jó, az okos, mert ő szánta meg a szemétdombra ki-csapott nyulves csikót, megbarakolta azt égő parázsnyal, a mitől az a csikó táltos lett és vitte, vitte a királyt, tövére annak az üveghegynék, a melynek tetején a hétőnyű sárkány kastélya épült, benne élt az elbűvölt királyleány, disznóféj tevére kélt, a hegy tövében pedig szomjan vonaglott egy szegény lud, a jó királyfi megszánta s meg-

itatta, ez a lud azután ludtalpat rakott királyfi csizmájára alá, hogy ez azután könnyen fölcsápt a hegytetőjére, — persze, hogy megölte a hétőnyű sárkányt, mire a disznóféj tevéből grönnyőr királykisasszony lett, aztán minden lakodalmat csaptak ki, hetedhétországra szólt és — most is élnek, ha még nem haltak... Oh te én jószág édesanyám! Vége szakadt a mesélésnek, másra tért a gondolatja. — Atyusom, elkem, szörnyű időköt élünk! — Holnapról fogva a kávé egy garassal, a huskét krajczárral drágább lesz, chen kell vesznünk! És vetted észre, hogy a gyerek eszímjára meg ment lyukas, azoknak a szegény leányoknak is cipő, kendő kell, már meztelenül kell vesznünk! — Lányok, gyujtsátok meg a gyertyát! — szólt az öreg, mert jól tudta, hogy ekkor rögtön vége szakad a sopánkodásnak. — Járta is rögtön a lenfonás, — az tudniillik még «akkor» volt, a mikor a jó anya a leány születése percétől fogva szálanként gyűjtögette a keletyget; a mai nomenogrammos, henczeve-kiallításos, pamutvilágban ez már nem illenek. A lányok költöttek, az öreg olvasott; én meg kismopolgoltam a könyvháza a Samunak «segítőni»; ő hasogatja, én meg rakogaltam a gujótát; elbeszélte nekem a Bátor lovunk minden tudományát, meg azt is, hogy Csókány újféljében sárkánycsikó röpül, nyeri a levegőben, meg azt is, hogy egy marék dohányért elvisz szénáért... Hát aztán részben azon járt az eszem, hogy is tesz avval a dohánynyal; no meg azon, hogyan jutok az ágyba — a napszingsben; a halóingtól rettenetesen fáztam. Kévetkezett a lefekvés. Mikor apámuram előlotta a gyertyát, anyám az ágyban fekvé elenekelt a lányokkal egy szót — csönd lett. De csak elkezdte megint: — Lányaim, váltott-e az a gyerek inget? Hát nem tudtát. Nyomban fölment s jött. Én persze már javában ptykéztam a Jóska pajtással, ha épen nem hevertem a szénás szekér tetején. Bizony kisedtet, bizony megszidott; de mikor

A legjobb szabású férfi-ruhák, olcsó árak mellett beszerezhetők DEUTSCH F. KÁROLY férfi-szabónál Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 1. szám.











Walter Fehérő szálloda.

Erősebb, egy szobor... Walter Fehérő szálloda. Erősebb, egy szobor... Walter Fehérő szálloda.

Központi szálloda. Központi szálloda. Központi szálloda. Központi szálloda.

Holtzwarth Continental szálloda. Holtzwarth Continental szálloda. Holtzwarth Continental szálloda.

Erzsébet szálloda. Erzsébet szálloda. Erzsébet szálloda. Erzsébet szálloda.

Fehérhattyú szálloda. Fehérhattyú szálloda. Fehérhattyú szálloda. Fehérhattyú szálloda.

Elhalott névsora 1894. május 11-én. Elhalott névsora 1894. május 11-én. Elhalott névsora 1894. május 11-én.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰLATSZÁGOK. SZÍNHÁZAK ÉS MŰLATSZÁGOK. SZÍNHÁZAK ÉS MŰLATSZÁGOK.

MEZŐI SZÍNHÁZ. MEZŐI SZÍNHÁZ. MEZŐI SZÍNHÁZ. MEZŐI SZÍNHÁZ.

A képzelt beteg. A képzelt beteg. A képzelt beteg. A képzelt beteg.

ERZSÉBET SZÍNHÁZ. ERZSÉBET SZÍNHÁZ. ERZSÉBET SZÍNHÁZ. ERZSÉBET SZÍNHÁZ.

Gabona 6 vagy új. Gabona 6 vagy új. Gabona 6 vagy új. Gabona 6 vagy új.

Gabona 6 vagy új. Gabona 6 vagy új. Gabona 6 vagy új. Gabona 6 vagy új.

ERZSÉBET SZÍNHÁZ. ERZSÉBET SZÍNHÁZ. ERZSÉBET SZÍNHÁZ. ERZSÉBET SZÍNHÁZ.

ERZSÉBET SZÍNHÁZ. ERZSÉBET SZÍNHÁZ. ERZSÉBET SZÍNHÁZ. ERZSÉBET SZÍNHÁZ.

BUDAI SZINKÖR. BUDA SZINKÖR. BUDA SZINKÖR. BUDA SZINKÖR.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ. VAUDEVILLE SZÍNHÁZ. VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.

NEPSZÍNHÁZ. NEPSZÍNHÁZ. NEPSZÍNHÁZ. NEPSZÍNHÁZ.

Színházi játékok. Színházi játékok. Színházi játékok. Színházi játékok.

ALLATKERT. ALLATKERT. ALLATKERT. ALLATKERT.

Dinka-csoport Studióból. Dinka-csoport Studióból. Dinka-csoport Studióból.

Kétkorona szálloda. Kétkorona szálloda. Kétkorona szálloda.

WULFF EDE czirkusza. WULFF EDE czirkusza. WULFF EDE czirkusza.

A hajózási társaságok. A hajózási társaságok. A hajózási társaságok.

A hajózási társaságok. A hajózási társaságok. A hajózási társaságok.

A hajózási társaságok. A hajózási társaságok. A hajózási társaságok.

A hajózási társaságok. A hajózási társaságok. A hajózási társaságok.

A hajózási társaságok. A hajózási társaságok. A hajózási társaságok.

A hajózási társaságok. A hajózási társaságok. A hajózási társaságok.

FOLIES CAPRICE. FOLIES CAPRICE. FOLIES CAPRICE.

Nemzeti kávéháza. Nemzeti kávéháza. Nemzeti kávéháza.

Miskolczi Géza és Jónás. Miskolczi Géza és Jónás. Miskolczi Géza és Jónás.

HERZMANN ORPHEUMA. HERZMANN ORPHEUMA.

SEMIRAMIS. SEMIRAMIS. SEMIRAMIS.

Somossy-Mulató. Somossy-Mulató. Somossy-Mulató.

RANDE báró és Barrison nővérek. RANDE báró és Barrison nővérek.

ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK.

ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK.

ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK.

ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK.

ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK.

ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK.

ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK. ERTEKPAPIROK.

IMPERIAL. IMPERIAL. IMPERIAL.

JOIE DI DIACZ. JOIE DI DIACZ. JOIE DI DIACZ.

HUNGÁRIA Balogh Károly SZÁLLODA. HUNGÁRIA Balogh Károly SZÁLLODA.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én. VIRÁLLÉ, 1894. május 11-én.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

Időjárás. Időjárás. Időjárás. Időjárás.

